

# 温州市纪委副书记林战骁到我市调研指导作风建设五大行动工作 肯定工作成绩 提出三点意见

通讯员 瑞纪宣 记者 林晓

日前,温州市纪委副书记林战骁一行4人到我市调研指导作风建设五大行动工作,市委常委、市纪委书记陈朴顺,纪委副书记吴学权,考核办、财政地税局、公共资源交易管委办主要负责人陪同调研。



在调研座谈会上,吴学权从“五个有力”扎实推进作风建设、“四个突出”确保五大行动取得实效、下步工作打算等方面对作风整治工作了汇报。3个单位主要负责人汇报了各自单位活动开展情况及亮点特色工作。陈朴顺就我市开展作风整治活动领导高度重视、直面问题真整改、强化案件查处等方面作了介绍,并针对深度起底问题、营造活动氛围等方面工作简要介绍了经验做法。

林战骁充分肯定我市作风建

设工作,认为工作推进有力、成效显著,走在了温州全市前列。

他指出,瑞安市结合“为官不正、为官不为、为官乱为”专项整治活动开展作风建设,既能与五大行动保持一致,又有自身特色。同时,瑞安市纪委(市作风整治办)组织协调非常有力、工作督促到位、查办有力,整体上有有力推进了作风建设。各单位积极参与作风建设工作,在作风建设上自觉找短板,直面矛盾,大力整治存在的问题,取得了比较好的成效。

林战骁还就下步工作提出了三点意见:党委(党组)要高度重视。各部门、乡镇(街道)要切实加强主体意识,充分认识到开展作风建设乃分内之事,切实落实作风建设主体责任;大起底要有深度。要把找短板和发现问题相结合,查找问题既要有深度补齐短板,又要与作风建设紧密结合;抓整改要有力度。作风建设要发现问题、解决问题,最终目的是推进工作。关键要抓好问题整改,把握时间节点,责任到人、整改到位。

## 莘塍街道督查干部作风情况

本报讯(通讯员 瑞纪宣 记者 林晓)日前,莘塍街道党工委书记谢钦巨一行,对董一、董三、董四、董八、周田、垵底等村的村干部“坐班值班制”落实情况进行督查。

据了解,这是莘塍街道为增强村干部为民服务、为民解忧的主动性,严格执行村干部坐班值班制度,进一步转变村干部工作作风的督查。

谢钦巨一行每到一个村,都对坐班人员进行详实核查,查看考勤记录,逐一核实未在岗村干部去向。同时,了解村干部坐班值班制度的完善和执行情况,并要求各村要进一步增强制度意识和群众意识,严格遵守制度,养成坐班值班良好习惯,坚守工作岗位,确保群众到村随时能找到人、办得了事。

督查中,谢钦巨一行发现大

部分村干部都认真学习了有关文件精神,严格按照要求,坚守岗位、认真工作,总体情况较好。针对董三村、董八村应坐班人员未到到岗以及个别村值班记录不规范的现象,谢钦巨当场提出了整改意见。

期间,谢钦巨一行还对董田、莘塍、莘民三个社区的上班纪律情况进行督查,上班纪律较好。

## 我市完成作风整治活动 最关键的一步 审核确定82个单位 亟需解决的 107个重点问题

本报讯(通讯员 瑞纪宣 记者 林晓)近日,我市完成了作风整治活动最为关键的一步,经2个多月的审核修改,最后确定了82个单位当前亟需解决的107个重点问题。

我市把精确查摆和督促整改重点问题作为开展作风建设暨深化“为官不正、为官不为、为官乱为”专项整治活动的关键,这107个重点问题,是由三个阶段审核最后确定的。这三个阶段包括各单位深刻自查、作风办认真把关和市领导多轮审核。

各单位深刻自查。截至2016年3月12日,我市各单位按照作风整治工作部署,围绕本单位事关全局、事关民生亟需解决的1-2个重点问题,由单位主要负责人亲自审核把关,初步形成了全市134个重点问题清单。

作风办认真把关。截至2016年4月28日,我市作风整治办按照层层筛选的要求,分别由各派驻(出)机构把好首轮审核关,由市府办分管领导把好问题筛选关,由“两代表一委员”、企业家代表把好评群众民意关,对查摆不够深入、自身关联度不高的54个重点问题发回原单位重新查摆。

市领导多轮审核。截至2016年5月9日,梳理汇总后的128个重点问题,经市委、市政府分管领导修改、审核、确定。据悉,共修改了15个重点问题,删除了20个重点问题,增加了31个重点问题,共涉及37个单位,总修改量近半,修改结果既符合实际又切中要害,精准摸清了各单位当前亟需解决的107个重点问题。

## 作风不能乱

潘孝青

2月份全市召开作风建设大会,正式启动作风建设暨深化“为官不正、为官不为、为官乱为”专项整治活动以来,市作风整治办迅速行动,发放相关文件,指导督促各地各部门认真扎实开展前期各项工作和大起底行动,要求深入查摆本单位事关全局、事关民生亟需解决的重点问题和领导班子及党员干部四个方面问题(详见本报4月14日第11版相关报道)。

作风建设归根到底是个人的思想问题,如果党员干部的价值导向出现犹豫不决的状态,就会出现“为官不正、为官不为、为官乱为”的现象。那么,就需要正确的梳理,长期的监督,深化整治,渐而成章。

有的干部满足于当撞钟和尚,所谓得过且过,尸位素餐,群众意见很大;还有的干部在考验面前按部就班,老办法不管用,新办法不会用,服务群众的能力和水平捉襟见肘,让老百姓打心里瞧不上。

诚如市委书记李无

文所说的,作风就是战斗力,效能就是生产力。如果作风乱了、队伍散了,还谈什么发展?

所以,必须切实校正个人思想问题,端正价值观念的罗盘,切实做到心中有党,对党绝对忠诚,才能执着于事业。心中有民,真情服务群众,才能专注于民生。心中有责,勇于责任担当,才能舍去不为。心中有戒,做到清正廉洁,才能不求私权不谋私利。

深化“二字”,既体现了作风建设永远在路上,也彰显了市委市政府抓好作风建设的决心。截至目前,市作风整治办已梳理出单位重点问题107个,领导班子问题384个,党员干部个人问题20818个,共制定出整改措施23421条。

这提醒我们必须清醒认识到,作风建设具有长期性、艰巨性,不断深化作风建设,才能解决党员干部慢作为、不作为、乱作为问题,作风建设是一场攻坚战,更是持久战和拉锯战,不可能毕其功于一役。

### [廉政漫画]

